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Vysokoškolská stipendia

Stipendia MŠMT, která naleznete v nabídce AIA, jsou udělována v rámci vysokoškolského 
sektoru na základě závazků vyplývajících z bilaterálních mezinárodních smluv. Jsou finan-
covaná buď MŠMT nebo z rozpočtů států, které s Českem uzavřely smlouvu o spolupráci 
ve vzdělávání a ve vědě. 

Udělováním stipendií partnerské země podporují vzájemnou výměnu vysokoškolských 
studentů, pedagogů a vědců a přispívají tak ke globálnímu sdílení zkušeností, dovedností, 
idejí a kreativních podnětů.

Cíle programu 

Stipendia jsou určená pro studenty (výjimečně absolventy), pedagogy a akademické pra-
covníky aktuálně působící na veřejných vysokých školách v Česku.

Stipendijní místa pro jednotlivé cílové země jsou nabízena buď uchazečům ze všech ve-
řejných vysokých škol v Česku na základě výběrového řízení, nebo jsou dostupná pouze 
uchazečům z vybraných veřejných vysokých škol, které mají na daný akademický rok při-
dělený určitý počet míst (rozpis kvót).   

Kdo se může o stipendia ucházet? 

Stipendia jsou udělována do zemí, se kterými má Česko platnou bilaterální smlouvu o spo-
lupráci ve vzdělávání. V nabídce je v současnosti kolem 25 cílových zemí.  

Do kterých zemí je možné stipendium získat? 

Stipendia jsou určena pro studijní a výzkumné pobyty studentů, obvykle v délce jednoho 
až dvou semestrů, výjimečně pro celé studium, výzkumné a přednáškové pobyty akade-
mických pracovníků v délce několika týdnů až měsíců a pro absolvování několikatýden-
ních odborných a jazykových letních kurzů určených pro studenty, někdy i pro akademiky.

Stipendijní pobyt je obvykle možné uskutečnit na všech veřejných vysokých školách v cí-
lové zemi, v některých případech i ve státních výzkumných institucích. Výběr hostitelské 
školy je ponechán na uchazeči.

Pro jaké druhy pobytů je možné stipendium využít?
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Akademická informační agentura (AIA) se věnuje administraci stipendijních nabídek Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy České republiky (MŠMT) pro zahraniční pobyty vysokoškolských 
studentů a akademiků a pro pobyty v rámci dalšího vzdělávání učitelů působících na základní střed-
ních a vyšších odborných školách v Česku.

Akademická informační agentura



Termíny pro podání žádosti o stipendium se u jednotlivých cílových zemí liší. 

O stipendia ke studijním, výzkumným a přednáškovým pobytům je nutné žádat v před-
chozím akademickém roce, což často znamená až rok před plánovaným začátkem poby-
tu. Žádosti o stipendia na letní kurzy se podávají v průběhu daného akademického roku. 
Uchazeči o stipendia udělovaná na základě kvót se musí o termínu odevzdání přihlášek 
informovat na rektorátu vysoké školy, kterou studují. 

Kdy se podávají žádosti o stipendium? 

Přehled informací naleznete v průvodci DZS — Vysokoškolské vzdělávání

Vzdělávací pobyty pro učitele v Německu
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky ve spolupráci s několika 
zeměmi Spolkové republiky Německo nabízí v rámci dalšího vzdělávání učitelů vzdělávací 
pobyty pro učitele němčiny z Česka. 

Program vzdělávacích pobytů ve Spolkové republice Německo má zejména přispívat ke 
zvyšování kvality výuky německého jazyka v Česku. Učitelům otevírá příležitosti pro další 
vzdělávání a odborný růst, posílení kontaktů s německým jazykem v autentickém pro-
středí, zlepšování didaktických dovedností, obohacení znalostí německých reálií, navázání 
kontaktů a sdílení zkušeností s německými kolegy a obecně pro rozšíření obzorů.

Cíle programu 

Program je určen pro učitele němčiny, případně jiných předmětů, působící na základních, 
středních a vyšších odborných školách v Česku.  

Kdo se může vzdělávacích pobytů zúčastnit? 

Učitelé se mohou zúčastnit 1 až 2týdenních pedagogických seminářů, které pravidelně 
pořádají německé organizace zaměřené na další vzdělávání učitelů. Účastníkům je hrazená 
doprava, ubytování a stravování. 
Další možnost představují dvoutýdenní hospitační stáže na školách ve spolkové zemi Ba-
vorsko. Stážisté dostávají příspěvek k částečnému pokrytí pobytových nákladů.

 

Jaké vzdělávací pobyty jsou nabízeny?  
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Přehled informací naleznete v průvodci DZS — Odborné vzdělávání a příprava

Jednotlivé stipendijní nabídky mají vyčleněnou kapacitu pro uchazeče z Česka. Kapacita je 
stanovena formou stipendijních míst pro konkrétní počet osob, nebo jako celkový počet 
měsíců, které je možné mezi uchazeče rozdělit. 

Kolik stipendií je každoročně udělováno?  
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https://www.dzs.cz/sites/default/files/2024-04/DZS_letak_2024_Serie_130x180_VYSOKOSKOLSKE-VZDELAVANI_web.pdf#page=5
https://www.dzs.cz/sites/default/files/2024-04/DZS_letak_2024_Serie_130x180_ODBORNE-VZDELAVANI_web.pdf


Program AKTION Česká republika – Rakousko, spolupráce ve vědě a vzdělávání, podporuje stipendij-
ní pobyty a projekty spolupráce ve vysokoškolském sektoru. Zapojit se mohou jednotlivci a veřejné 
vysoké školy.

Program posiluje vzájemné porozumění a odborné obohacování mezi studenty, akade-
mickými a vědeckými pracovníky z Česka a z Rakouska prostřednictvím individuálních 
stipendijních pobytů a projektů spolupráce. 

Cíle programu 

Program nabízí stipendia pro pobyty v Rakousku zaměřené na přípravu magisterských 
a disertačních prací pro studenty, výzkumné pobyty pro doktorandy a akademické pra-
covníky, stipendia pro přípravu habilitací pro postdoktorandy a stipendia pro účast na 
letních jazykových školách. 

Program dále finančně podporuje projekty česko-rakouské spolupráce bilaterálního nebo 
regionálního zaměření s důrazem na dlouhodobou spolupráci.  

Jaké druhy podpory program nabízí? 

Stipendia
Studenti v magisterských a doktorských studijních programech a akademičtí pracovníci 
působící na veřejných vysokých školách v Česku mohou získat stipendium pro pobyt na 
vysokých školách v Rakousku. Se stipendiem je možné realizovat buďto pobyt zaměřený 
na přípravu závěrečné práce v délce 1 až 5 měsíců, nebo na výzkumný pobyt v délce 1 až 
3 měsíce. 

Granty projektové spolupráce  
Akademičtí pracovníci působící na veřejných vysokých školách v Česku mohou získat fi-
nanční podporu pro projektovou spolupráci s oprávněnými partnery z Rakouska. Opráv-
něnými partnery jsou rakouské veřejné univerzity, odborné vysoké školy, pedagogické vy-
soké školy a akreditované soukromé univerzity. Mezi podporované aktivity patří společné 
odborné semináře, workshopy, sympozia a exkurze; příprava programů pro získání dvojích 
diplomů; výměna zkušeností a síťování na krátkodobých pobytech; publikace výstupů z již 
ukončených projektů; letní a zimní školy a jazyková kolegia.
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Přehled informací naleznete v průvodci DZS — program AKTION

AKTION Česká republika – Rakousko

https://www.dzs.cz/sites/default/files/2024-01/Aktion_kampan_2023_letak_A4_CZ_web_final.pdf


Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky každoročně nabízí stipendia ke studij-
ním a výzkumným pobytům na veřejných vysokých školách Česku na základě bilaterálních mezivlád-
ních nebo resortních smluv uzavřených s řadou zemí.  

Stipendia jsou určena studentům a absolventům vysokých škol, doktorandům a výjimeč-
ně také výzkumným či pedagogickým pracovníkům vysokých škol studujícím a působícím 
v jedné ze zemí zapojených do programu: Albánie, Bulharsko, Čína, Egypt, Estonsko, Fran-
cie, Gruzie, Německo, Řecko, Indie, Itálie, Japonsko, Kanada, Korejská republika, Lotyšsko, 
Litva, Maďarsko, Malta, Mexiko, Mongolsko, Peru, Polsko, Portugalsko, Rumunsko, Sever-
ní Makedonie, Slovensko, Španělsko, Švýcarsko, Tchaj-wan, Ukrajina. 

Kdo se může o stipendia ucházet? 

Stipendium je možné využít pro studijní nebo výzkumný pobyt na jedné z veřejných vyso-
kých škol v Česku. Stipendia nejsou určena pro účast na letních jazykových kurzech. Dél-
ka stipendijního pobytu se zpravidla pohybuje v rozmezí od 2 do 10 měsíců.  

Stipendium vyplácejí jednotlivé přijímající vysoké školy, výjimkou jsou účastníci z Albánie, 
Bulharska, Číny, Litvy, Maďarska, Polska a Rumunska, kterým stipendium poskytují pří-
slušné úřady či agentury v domovské zemi. 

Stipendisté jsou osvobozeni od poplatků za studium. 

Pro jaké druhy pobytů je možné stipendium využít? 

Kandidáty k udělení stipendia nominují výhradně kompetentní orgány příslušné země. 
Žádosti o stipendium se podávají přes portál Studuj na VŠ.  

Jak podat žádost o stipendium?   

Žádosti se podávají obvykle na jaře pro pobyty v dalším akademickém roce. Přesné termí-
ny se pro jednotlivé země liší.   

Kdy se podávají žádosti o stipendium? 
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Studium cizinců v Česku na základě mezivládních dohod



Společný česko-francouzský stipendijní program vznikl na podporu výměnných pobytů českých 
a francouzských studentů doktorského studia. Barrandův stipendijní program umožňuje vycestovat 
na krátkodobou výzkumnou stáž i na doktorské studium pod dvojím vedením, tzv. cotutelle, a to ve 
všech vědních oborech.  

Cílem programu je vytvořit podmínky pro navázání a rozvoj spolupráce českých a fran-
couzských vysokých škol a vědeckých pracovišť, umožnit týmům a studentům sdílet dob-
rou praxi a podpořit vzájemnou spolupráci.  

Cíle programu 

Stipendium mohou získat studenti doktorského studia zapsaní na vysoké škole v Česku. 
Podmínkou je dokončené magisterské studium.

Program je určen i nefrankofonním studentům za předpokladu, že francouzský školitel 
nebo vyučující souhlasí se studiem či výzkumnou stáží v angličtině.

Kdo se může o stipendia ucházet? 

Pro jaké druhy pobytů je možné stipendium využít? 

Doktorské studium pod dvojím vedením (cotutelle) 
Studium probíhá současně na české a francouzské vysoké škole a student po jeho ukon-
čení obdrží diplom z obou institucí. Výzkum probíhá pod společným vedením jednoho 
českého a jednoho francouzského vedoucího.  Stipendium je vypláceno maximálně 3 roky, 
a to každý rok po dobu 5 měsíců, kdy stipendista absolvuje pobyt ve Francii. 

Výzkumné stáže
Výzkumné stáže v délce 1 až 3 měsíce je možné uskutečnit na univerzitách, ve výzkum-
ných centrech a v univerzitních nemocnicích. Stáž poskytuje možnost seznámit se se 
specifickým výzkumným zařízením či technikou ve Francii, účastnit se experimentů nebo 
získat nové informační zdroje, které nejsou dostupné v Česku.  
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Přehled informací naleznete v průvodci DZS — Vysokoškolské vzdělávání

Barrandův stipendijní program

https://www.dzs.cz/sites/default/files/2024-04/DZS_letak_2024_Serie_130x180_VYSOKOSKOLSKE-VZDELAVANI_web.pdf#page=5


Program je realizován na základě usnesení vlády České republiky a zahrnuje dvě části. Krajanský 
vzdělávací program vysílá učitele češtiny k českým krajanským komunitám v zahraničí a taktéž za-
hrnuje každoroční pořádání čtyřtýdenního kurzu českého jazyka pro krajany, dvoutýdenního kurzu 
metodiky výuky češtiny pro vyučující z řad krajanů a semestrální pobyty na vysokých školách v ČR. 
Lektoráty českého jazyka a literatury zajišťují vysílání lektorů českého jazyka a literatury na za-
hraniční vzdělávací instituce.

Primárním cílem programu je šířit a udržovat český jazyk a českou kulturu v zahraničí.
Program je realizován na základě usnesení vlády České republiky. Kromě vysílání učitelů 
ke krajanským komunitám a vysílání lektorů na zahraniční vzdělávací instituce nabízí také 
studium v Česku pro naše krajany z celého světa.  

Cíl programu

Jaké aktivity program pro krajany nabízí?

Kurz českého jazyka pro krajany
Je určen pro české krajany žijící v zahraničí, kteří se chtějí naučit jazyk svých předků nebo 
se v něm zdokonalit.  Krajané mají možnost seznámit se s českou kulturou a poznat Čes-
ko.  Výuka probíhá pod vedením zkušených pedagogů ve skupinách podle pokročilosti 
jazykových znalostí.  Pro účastníky kurzu je v případě prezenční formy připraven bohatý 
mimoškolní program (besedy, exkurze, přednášky, celodenní výlety o víkendech). Účast-
níci musí dovršit 18 let, horní věková hranice není stanovena. Po ukončení kurzu účastníci 
obdrží osvědčení o jeho absolvování.   
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Účastníkům kurzu je bezplatně poskytnuta výuka jazyka, stravování a ubytování a finanční 
příspěvek na dopravu do Česka a zpět.  Úhrada nákladů zdravotní péče je zajištěna v roz-
sahu stanoveném zákonem č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území Česka a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších zákonů, nebo v souladu s platnými evropskými 
právními předpisy pro osoby spadající pod režim relevantních evropských právních před-
pisů.   

Kolik to bude stát?

Termín kurzu je každoročně vyhlašován s předstihem, kurz se koná v Poděbradech, trvá 
čtyři týdny.  

Kdy, kde a jak dlouho se kurz koná?  
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Program podpory českého kulturního dědictví v zahraničí 



Kurz metodiky výuky češtiny jako cizího jazyka
Je určen pro vyučující českého jazyka z řad krajanů.  Účastníci absolvují intenzivní výuku 
metodiky českého jazyka s cílem zdokonalit a stabilizovat formy vyučování češtiny, ze-
jména u krajanských komunit, kam v rámci programu není vyslán učitel, a českých škol 
v zahraničí.  Součástí kurzu jsou návštěvy odborných pracovišť, náslechy a výlety.  Účast-
níci musí dovršit 18 let, horní věková hranice není stanovena. Podmínkou je dobrá znalost 
českého jazyka (přednášky a semináře jsou vedené v češtině).   

Účastníkům kurzu je plně hrazena výuka, stravování, ubytování a doprava.  Účastníci 
obdrží finanční příspěvek na osobní výdaje.  Úhrada nákladů zdravotní péče je zajiště-
na v  rozsahu stanoveném zákonem č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území Česka 
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších zákonů, nebo v souladu s platnými ev-
ropskými právními předpisy pro osoby spadající pod režim relevantních evropských práv-
ních předpisů.  

Kolik to bude stát?

Termín kurzu je každoročně vyhlašován s předstihem, kurz se koná v Praze, trvá dva týdny.  

Kdy, kde a jak dlouho se kurz koná?  

2

Studijní pobyty na českých veřejných vysokých školách
Jsou určeny pro české krajany žijící v zahraničí, kteří ovládají český jazyk na dobré úrovni 
a chtějí se vněm zdokonalit.  Jsou zaměřeny na udržení a rozšíření znalostí českého jazyka 
a kulturního povědomí. Krajané mohou studovat především český jazyk a literaturu, přijetí 
ke studiu dalších oborů závisí na rozhodnutí příslušné vysoké školy.  Po ukončení studia 
obdrží studenti vysvědčení nebo potvrzení o absolvování.

Přijatí studenti pobírají stipendium, obdrží finanční příspěvek na dopravu do Česka a zpět, 
mají nárok na ubytování a stravování ve stejných cenách, jako čeští studenti.  Úhrada 
nákladů zdravotní péče je zajištěna v rozsahu stanoveném zákonem č. 326/1999 Sb., o po-
bytu cizinců na území Česka a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších zákonů, 
nebo v souladu s platnými evropskými právními předpisy pro osoby spadající pod režim 
relevantních evropských právních předpisů.

Kolik to bude stát?

Jedná se o jednosemestrální či dvousemestrální studium v českém jazyce, uskutečňované 
obvykle na filozofické fakultě některé z univerzit v Česku v daném akademickém roce.  

Kdy, kde a jak dlouho se kurz koná?  
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Je potřebná dobrá znalost českého jazyka (A2 a vyšší) a předchozí absolvování středo-
školského studia. Účastníci musí dovršit 18 let, horní hranice není stanovena. 

Podmínky pro přijetí

8


